LMU Miinchen PD Dr. Heribert Zenk
Mathematisches Institut M. Feistl, K. Matzke
WiSe 2019/20

Analysis einer Variablen (LAG):
Tutoriumsblatt 6

Aufgabe T6.1

(a) Es sei z € C mit z = 1+ /3i. Berechne |z|.

_ (2-30)?

(b) Es sei z € C mit z T

. Bestimme Re(z) und Im(z).

Aufgabe T6.2 Skizziere die Menge

M, = {zGC:Im(Z}) >0,1< \Z—Z“"’Z‘}

in der komplexen Zahlenebene.

Aufgabe T6.3

(a) Zeige, dass die Abbildung du : R? x R? — R mit

(() 7 (‘Z)) = max {[z1 =yl Jo2 — al}

eine Metrik auf R? bildet.

(b) Zeichne die Einheitssphére, also die Menge {a‘:’ €R?: doo(7,0) = 1}.

Aufgabe T6.4 Es sei (X, d) ein metrischer Raum und (zy,)nen eine Folge in X.

a) Zeige: Sind die Teilfolgen (z2p,)nen und (22,41)nen beide konvergent mit Grenzwert z,
so konvergiert die Folge (zy,)nen und besitzt den Grenzwert x € X.

b) Gib ein Beispiel einer Folge (z,)nen in R an, sodass die Teilfolgen (x2,)nen und
(Zon+1)nen konvergieren, die Folge (z,,)nen jedoch nicht konvergiert.



